

责编:卢亚林 美编:粟娟 审读:闵佳

2023年9月21日 星期四

# 企业巡礼亮成果展风采

益海嘉里、玉堂酱园、山东鑫诺食品、山东友和生物、微山湖韵现代渔业庄园等将亮相品博会

## 2023 青岛国际品质生活博览会 参展品牌巡礼

9月22日至24日,2023青岛国际品质生活博览会(以下简称“品博会”)将在青岛国际会展中心举行,来自全省16地市的数百个知名品牌将齐聚岛城,带来一场精彩绝伦的“品牌盛宴”。青岛早报开设《2023青岛国际品质生活博览会参展品牌巡礼》专栏,展示品博会参展品牌风采。

### 【益海嘉里】

持续提供优质粮油产品

益海嘉里集团,是以益海嘉里金龙鱼粮油食品股份有限公司为核心的企业集团的简称。截至目前,益海嘉里在全国26个省、自治区、直辖市建成和在建生产基地70多个,生产型实体企业100多家,拥有300个以上的综合加工车间,主要涉足油籽压榨、食用油精炼、专用油脂、油脂科技、玉米深加工、小麦深加工、大豆精深加工、水稻循环经济、小麦深加工、食品原辅料、粮油科技研发等产业。

益海嘉里旗下拥有“金龙鱼”“欧丽薇兰”“胡姬花”“香满园”“海皇”“丰苑”“金味”“锐龙”“洁劲100”等知名品牌,产品涵盖了小包装食用油、大米、面粉、挂面、米粉、豆奶、餐饮专用粮油、食品原辅料、油脂科技等诸多领域。与此同时,集团在国内建立了网点广泛、点面结合、渠道畅通的营销网络,为广大消费者提供全方位服务。

展望未来,益海嘉里将继续响应国家产业和经济政策,发挥自身的品牌、规模、研发、人才等优势,秉承营养、健康、安全的研发理念,把国内外食品、营养等学科的先进研究成果与中国人民的膳食特点相结合,持续不断地提供更营养、更健康、更安全的优质粮油产品。

### 【玉堂酱园】

选料精良备受欢迎

玉堂酱园始建于1714年,至今已有三百余年悠久历史,是山东省著名的“中华老字号”企业。玉堂产品独具地方特色,深受市场欢迎,因其选料精良、精工细作、南北风味兼蓄而著称。近年,玉堂酱园被商务部首批认定为“中华老字号”企业;2009年9月玉堂酱菜制作技艺入选省级非物质文化遗产名录;玉堂酱菜连续两届被评为“到山东最想买的100种旅游特色商品”;2018年玉堂酱菜技艺入选《山东省首批传统工艺振兴项目》。2019年7月,玉堂酱园荣获山东食品行业“辉煌70年功勋企业”,并入选“标志品牌”,玉堂酱腌菜荣获“中国传统食品标志性产品”称号。2022年3月玉堂酱菜、腐乳荣获山东省第一批“好品山东”荣誉。2022年底,玉堂酱园荣获首批山东省级非遗工坊。玉堂品牌拥有独特的经济价值和文化价值,是济宁经济发展中的一笔宝贵的无形资产,玉堂酱园久负盛名。



玉堂酱园腌菜。



山东鑫诺食品科技公司车间。



益海嘉里旗下“胡姬花”产品。



微山湖大闸蟹。



山东友和生物科技公司的蘑菇包。

### 【山东友和生物】

打造安全绿色标准化生产基地

山东友和生物科技股份有限公司致力于为消费者提供绿色生态健康产品,是集食用菌菌种研发、种植、销售、服务于一体的现代化农业生产企业。公司位于济宁邹城市,2008年创立,并先后成立全资子公司山东友硕生物科技有限公司、山东友泓生物科技有限公司、山东益家善食品有限公司。目前,公司已建设完成的三大生产厂区,总投资10亿元,占地面积33万平方米,建筑面积20余万平方米,日产金针菇350吨,年销售收入近6亿元。

近年来,友和生物积极抢抓良好发展机遇,围绕创新现代农业产业体系、生产体系、经营体系,促进农村三产融合和现代农业跨越发展。创新农村秸秆基料化利用技术,推进农村废弃秸秆回收再利用;时刻将食品安全、员工安全、消费者安全、工厂周围群众的安全放在首位,打造无公害、无污染、安全绿色的标准化生产基地。

公司技术研发中心经过多年发展,打造了一支由46人组成的专业研发团队,结合先进的实验仪器设施,全面负责公司的生物工程育种、人工模拟生态环境、智能化控制、自动化机械作业的研发与管理。近年来,公司先后与国际蘑菇学会、中国食用菌协会、山东省农业科学院、吉林农业大学、山东农业大学、青岛农业大学等高校院所建立了长期产学研合作关系,并于2018年承担了山东省重大科技创新工程项目《金针菇精准化生产关键技术研究与示范》。

公司先后通过绿色食品、ISO9001等多项国家质量体系认证,被评为山东省农业产业化重点龙头企业、山东省生态循环农业示范企业、山东省食用菌行业优秀龙头企业。

龙头企业、山东省食用菌示范基地、中国食用菌行业最具投资价值企业等。

### 【微山湖韵现代渔业庄园】 部级水产健康养殖示范场

山东微山湖韵现代渔业庄园有限公司位于济宁市微山湖北部“湖中渔村”猛进村,公司成立于2014年,主营业务为水产养殖、水产苗种生产贸易等。拥有标准化养殖池塘4000亩,其中成蟹池塘3700亩、河蟹良种基地300亩。公司一贯秉承生态、特色、优质、高效的发展理念,大力实施差异化战略,生产规模与经营能力不断提高,先后成为部级水产健康养殖示范场、部级示范合作社、市级农业龙头企业。

依托资源优势,发展特色产业。微山湖水质优良,是南水北调东线工程的调水通道和调蓄湖泊,常年达到地表三类水质标准,开展河蟹养殖具有得天独厚的条件。微山湖大闸蟹青壳白肚、金爪黄毛、体壮膏肥、口感鲜甜,深受消费者的喜爱。

依靠科技进步,创新产业发展。山东微山湖韵现代渔业庄园有限公司不断加强科技引进和技术研发力度,2019年—2022年对公司养殖基地完成了全面生态化改造并实施了智慧渔业项目建设。按照内封闭、外循环、零排放的理念,建设了封闭式渔业园区,园区内建设了沉淀池、曝气池和生态净化池等三池两坝,养殖用水可以循环使用,彻底消除对公共水域的污染隐患,成为微山湖区渔业养殖池塘生态化改造的样板。

示范引领,核心带动,推动产业组织化发展。按照专业化、规模化、科技化、标准化、集约化、信息化发展思路,直接辐射带动周边养殖户,提高产业的组织化水平。合作社养殖品种以河蟹为主导品种,年产量为1000吨,年产值1亿元。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者吴冰冰 观海新闻/青报全媒体记者李沛企业供图